

工业园区新闻

破茧蝶变的强劲脉动

——濮阳工业园区上半年城市综合提质工作综述

本报记者 李振涛 通讯员 张敬勇 吴峰 文/图

概算投资1.49亿元清河路北延等涉及的5条道路及投资8500万元的纬三路、河寨路正组织开工;投资660万元的黄河东路污水管网、兴工路污水管网工程正在扫尾;投资550万元的鼎盛路、纬八路花池绿化项目及投资600万元的金濮路、鼎盛路等廊道绿化项目完成扫尾……

今年年初以来,濮阳工业园区紧紧围绕疫情防控、项目建设两条主线,以城市综合提质工程建设为抓手,重点实施了一批城建项目,骨架路网快速拓展,园区面貌有了较大改观,城市综合服务功能逐步完善,一座宜业宜商宜居的现代化生态园区正加速崛起。



安全可靠、经济高效的智能电网。



蜿蜒穿行、动力澎湃的热力管道。

1 多措并举 筑牢疫情防控安全防线

按照“疫情就是命令,防控就是责任”指导思想,做好疫情防控期间交通管控、服务企业复工复产、分包企业和行政村的防控督导工作。

严格疫情防控管理。工业园区在辖区内通往企业的3条主干道设立3处交通管控卡口,由交通、公安、环保等部门共同参与,24小时值守,对过往车辆、人员进行登记、测温、消杀,共检查、登记过往车辆1.7万余台次,司乘人员1.5万人次,查出3例发烧病人按要求移交给了相关部门,为企业早日复工复产、为企业员工身体健康把守住了第一道关。

全力服务企业复工复产。为企业复工复产交通物流车辆的正常出行,工业园区主动靠前服务,窗口前移,在濮范高速濮阳北出入口设立交通物流服务站,专人专班24小时不间断值守,保障企业运输车辆畅通无阻,并为企业返濮人员提供“保姆式”服务,办理各类车辆通行证147张,接送高速路口过往车辆1700余台次,司乘人员1800余人次。与此同时,按照“一日办结”的原则,为建筑企业办理了建设项目复工复产审批。

严把分包企业和行政村疫情防控关。持续做好分包企业濮阳展辰新材料有限公司和分包村庄工业园区昌湖办滹沱村的疫情防控值班值守、“一村一码”录入使用、“小喇叭”宣传等情况的督导巡查,做到了让广大群众放心、安心、自觉支持配合疫情防控工作,为打赢疫情防控阻击战注入强大动力。



宽阔平坦、美丽怡人的道路。



鏖战正酣、即将投用的污水管网。

5 严明纪律 努力建设高素质干部队伍

工业园区牢牢把握“讲政治、重公道、业务精、作风好”的要求,坚持强化理论学习、灵活方式抓培训、注重实践抓实效的工作思路,培训锻造讲党性、重公道、业务精的专业化干部队伍。

狠抓职工学习教育。针对年轻人多、技术力量弱、专业水平低等问题,以提升职工整体素质为重点,采取以老带新、老少搭配、参加相关培训的办法,加强了全体干部职工学习培训,学理论知识增强思想意识,学业务知识提升专业水平,通过形式多样的传帮带,干部职工的综合素质不断提升,独立工作的能力和水平不断提高。

狠抓党员队伍建设。以“五好党支部”为标准,狠抓党员教育,提高党性修养,充分发挥党员干部的先锋模范作用和示范带动作用,通过革命根据地参观、与企业联合开展党建活动等多种方式开展“党员活动日”,较好地推动和促进了党的建设各项工作的开展。

狠抓党风廉政建设。从抓教育、抓制度、抓防范、抓苗头入手,狠抓党风廉政教育,从吃、住、行及身边人、身边事抓起,强化职工的自律意识、红线意识,通过领导监督同志、同志监督领导、同志互相监督的方式,发现问题及时纠正,营造了风清气正的政商关系。

3 超前考量 围绕“两新一重”精准谋划

在当前新冠肺炎疫情形势下,稳投资是“六稳”工作的关键抓手,而谋划高质量项目是稳投资的载体支撑。对此,工业园区紧紧抓住经济发展新形势、新动向,高位谋划、精准谋划新基建和新型城镇化及交通水利等重大工程项目。

具体来看,按照中央、省、市关于新增中央投资、政府专项债券及中央预算内投资政策,结合当前工业园区基础设施项目建设实际需要,超前思考、精确谋划,积极谋划污水管网、生活供水管网、供热管网、垃圾中转(卫生间)、化工产业园基础设施、供水

工程、停车场、市政道路廊道绿化、路网工程、引濮入马沟排水及闸枢纽、消防管网、中水回用及公交体系等新型城镇化(市政基础设施)项目13个,概算总投资32.95亿元,拟争取新增中央投资、中央预算内投资、地方政府专项债券政策支持16亿元。

其中,污水管网、生活供水管网、供热管网、垃圾中转(卫生间)及供水工程已完成地方政府专项债券申报;剩余项目正组织项目建议书及可行性研究报告编制工作。

2 高标准建设 抓好城建重点项目推进

按照城市综合提质暨城市创建工作总体要求,工业园区紧紧围绕完善基础设施配套功能,以路网、管网、线网建设为重点,实施了一批城建重点项目。

路网工程稳步推进。纬三路东延等10条道路完成施工招标工作,正有序推进,其中概算投资7000万元的棚改配套3条道路正组织清障及搭设项目部临建。概算投资1.49亿元清河路北延等涉及的5条道路及投资8500万元的纬三路、河寨路正组织开工。兴工路北延、清河路南延完成施工图设计。重点实施纬七路、七保寨路、经四路、纬三路东延、河寨路等5条道路开工及鼎盛路、纬三路中段、清河路北延等5条道路的收尾续建工作,力争年内主路面建成通车。抓好枣科至S209等3条绕城道路的建设工作。积极协调对接市交通局、市公路局争取专项资金,加快推进乡村道路建设。

管网工程有序实施。投资660万元的黄河东路污水管网、兴工路污水管网工程正在扫尾。重点实施污水管网铺设工作,力争下半年鼎盛路污水主管网开工建设,

尽快完成黄河东路、兴工路污水管网的提升改造扫尾工作,实现生活配套服务区污水管网互通互连。继续协调市相关部门,力争将S209污水、雨水管网建设纳入市政府投资计划。投资260万元的岳沱电力线改迁工程竣工投用。濮阳电力专线接入就近环网柜。加强与市、县供电公司的协调对接,尽早完成10kV永安变电站拆迁,配合搞好卓越110kV变电站输电电网工程建设,尽早实现园区双回路、双电源供电。

绿化工作成效显著。投资550万元的鼎盛路、纬八路花池绿化项目及投资600万元的金濮路、鼎盛路、纬三路等廊道绿化项目完成扫尾,新增绿化面积7.5万平方米。投资60余万元对辖区市政道路花池内绿化及行道树进行补植。

市政设施日益完善。投资50余万元实施经七路桥梁抢修工程。投资10余万元实施黄河路两侧平角路口硬化工程。投资约60万元实施市政道路提升改造工程,目前道路路面灌缝、步道砖铺设正在稳步实施。

4 高效管理 抓好建设领域各项工作

对照年初既定工作目标,工业园区认真谋划、精心部署,突出重点、加速推进,确保全面完成今年各项任务目标。

抓好建设工地扬尘治理工作。按照大气污染防治工作的总体部署,紧密结合相关工作,督促各建筑工地认真落实主体责任,建立了建设工地扬尘治理网格化监管体系,形成了专抓成线、群抓成网的工作格局。

抓好道路交通工作。积极与市交通局、市公路局、市铁路办等部门联系,完成了全区桥梁安全隐患普查。投资330万元的X008改造工程建成通车。投资80万元的吴拐、许家庄、滹沱等3村农村道路整修工程建成通车。投资约660万元的化工园区封闭工程基本完工,目前已投入使用。

抓好市容环境卫生管理。搞好洒水降尘,保证市政道路全天候洒水全覆盖,市容环境卫生纳入日常化、常态化、制度化管理轨道。市政设施维护管理水平不断提升。抓好既有建筑效能提升。根据国家、省、市、区冬季清

洁取暖建筑节能提升工作安排部署,对辖区内大口寨村实施了既有建筑节能提升工程,2019年改造工程全部完成,2020年改造工程完成设计并组织施工招标。

抓好营商环境建设。围绕项目落地建设,设立首席服务员,积极主动、靠前服务,重点做好服务企业工作,努力营造良好的营商环境。帮助企业办理施工许可、消防审查等手续,帮助海尔希、立新等企业向市住建局、市城管局沟通,协调解决相关问题。帮助企业排忧解难,提供管网位置、地上地下设施等技术资料,提供优质的技术服务。在企业项目建设实施阶段,帮助指导展展、海尔希等企业向市政道路、污水管网、雨水管网等公用设施的连接,确保企业项目配套设施完善。积极落实企业优惠政策,完成了恩赢项目区电力线改迁、天然气改迁、自来水改造、濮耐电力线改迁等工程。帮助企业排忧解难。帮助恩赢解决项目用水问题,帮助东明石化设立品牌桩事宜,帮助展展项目协调项目贷款事宜、项目用电问题等,做到了让企业满意。



工业园区鸟瞰图